
 

Ziua Dunării 2026: „Uniți de Dunăre"  
celebrează 79 de milioane de oameni din 14 țări 

Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) anunță festivitățile Zilei Dunării 
2026 

VIENA, 29 iunie 2026 — Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) invită 
cele 79 de milioane de persoane din cele 14 țări dunărene să participe la Ziua Dunării – celebrată în 
acest an sub motto-ul: „Uniți de Dunăre". Pe 29 iunie, comunități din Pădurea Neagră până la Marea 
Neagră vor organiza festivități pe malurile râurilor, în parcuri și în diferite locații, pentru a omagia 
fluviul Dunărea și rolul său vital în furnizarea de apă, hrană, energie, recreere și mijloace de trai. 

Inițiată în 2004, Ziua Dunării comemorează aniversarea semnării Convenției privind protecția 
fluviului Dunărea, pe 29 iunie 1994, la Sofia, Bulgaria – principalul instrument juridic de cooperare 
pentru gestionarea transfrontalieră a apelor în bazinul hidrografic al Dunării. De-a lungul a mai mult 
de două decenii, Ziua Dunării a devenit cel mai mare festival internațional al unui fluviu din lume, 
celebrând extraordinara diversitate culturală a Dunării. La nivel internațional, evenimentele sunt 
coordonate de ICPDR din cadrul Secretariatului Permanent de la Viena, Austria, în timp ce țările 
membre și partenerii organizează evenimente la nivel național, îmbinând cunoașterea locală cu 
cooperarea internațională. 

Motto-ul „Uniți de Dunăre" conectează Ziua Dunării 2026 și concursul Danube Art Master cu spiritul 
concursului de muzică Eurovision 2026 de la Viena, printr-o campanie inspirată din muzică ce pune în 
lumină fiecare țară dunăreană. Dezvoltată în strânsă colaborare cu ICPDR și partenerii săi, campania 
îmbină tradițiile muzicale naționale cu fapte și povești legate de apă. Scopul este de a crește gradul de 
conștientizare cu privire la fluviul Dunărea, arătând cum arta, muzica și natura pot apropia oamenii de 
o parte și de alta a granițelor. 

Președinta ICPDR pentru anul 2026, Mariia Shpanchyk, a declarat: „Dunărea a fost întotdeauna mai 
mult decât un fluviu – este o poveste împărtășită de milioane de oameni din întregul bazin hidrografic. 
În fiecare an, celebrăm această poveste comună prin muzică, cultură și un angajament comun față de 
protecția apelor care ne unesc. Un fluviu sănătos, la fel ca sănătatea însăși, este ceva ușor de luat ca dat 
și ușor de pierdut – trebuie să ne amintim acest lucru și să acționăm în consecință. Fie că vă alăturați 
unui eveniment pe malul apei sau pur și simplu vă opriți o clipă să prețuiți fluviul ce curge prin 
comunitatea voastră, faceți parte din ceva mult mai mare. Numai împreună putem păstra Dunărea 
sănătoasă și plină de viață pentru generațiile viitoare." 

Secretara Executivă a ICPDR, Birgit Vogel, a declarat: „Ziua Dunării reprezintă implicarea puternică a 
societății civile în protejarea prețioaselor noastre resurse de apă – și celebrează sentimentul de 
unitate care ne leagă pe toți. „Uniți de Dunăre" nu este doar motto-ul acestui an; este misiunea noastră 
comună." 

Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea este o organizație internațională formată 
din 14 state cooperante și Uniunea Europeană. De la înființarea sa în 1998, a devenit unul dintre cele 
mai mari și mai active organisme internaționale din Europa implicate în managementul bazinelor 
hidrografice. Activitățile sale vizează fluviul Dunărea, afluenții și resursele de apă subterană din 
întregul bazin hidrografic al Dunării, cu legături strânse și cu Marea Neagră. 
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